
 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
 

Η πρόσβαση και η χρήση της Συλλογής του Αναγνωστηρίου Περιοδικών γίνεται 
αποκλειστικά από Εγγεγραμμένους/ες Αναγνώστες/τριες της Εθνικής Βιβλιοθήκης της 
Ελλάδος (ΕΒΕ). Για πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία εγγραφής δείτε στην ενότητα 
4.3.2 Εγγραφή Αναγνωστών στον ιστότοπο της ΕΒΕ (www.nlg.gr). 

Η εγγραφή μπορεί να πραγματοποιηθεί και στους διαθέσιμους για το κοινό υπολογιστές 
στο Ισόγειο και το 2ο επίπεδο της ΕΒΕ, εφόσον οι ενδιαφερόμενοι/ες γνωρίζουν ή έχουν 
στη διάθεσή τους τα στοιχεία που είναι απαραίτητα για την εγγραφή τους.  

Κατά την είσοδό τους στους χώρους του Αναγνωστηρίου Περιοδικών, οι Αναγνώστες/τριες  
επιδεικνύουν την Ταυτότητα Αναγνώστη, η οποία ελέγχεται από τους αρμόδιους 
υπαλλήλους της ΕΒΕ.  

Οι ώρες εξυπηρέτησης κατά τη δοκιμαστική περίοδο λειτουργίας του Αναγνωστηρίου 

Περιοδικών είναι οι εξής: 

→ Δευτέρα έως Παρασκευή: 9:00 – 14:00 
→ Επίσημες αργίες: Κλειστά 

 

Γενικοί Κανόνες 

→ Πριν από την είσοδό τους, οι Αναγνώστες/τριες οφείλουν να τοποθετούν τα προσωπικά 
τους αντικείμενα (πανωφόρια, μπουκάλια με νερό ή άλλα υγρά, φαγητό, τσάντες κ.λπ.) 
εντός ειδικού φωριαμού - ερμαρίου, του οποίου το μοναδικό κλειδί θα κρατούν οι 
ίδιοι. Εάν πρόκειται για ασθενείς που έχουν μαζί τους ιατρική γνωμάτευση, θα 
επιτρέπεται η χρήση ενός μπουκαλιού με εμφιαλωμένο νερό. Ειδικοί φωριαμοί-
ερμάρια είναι διαθέσιμα για το κοινό στο 2ο επίπεδο της ΕΒΕ στο ΚΠΙΣΝ. Οι αναγνώστες 
οφείλουν να αδειάζουν το ερμάριο και να παραδίδουν το κλειδί κατά την αποχώρησή 
τους από την ΕΒΕ. 

→ Δεν επιτρέπεται το κάπνισμα, η χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου, καθώς και κατανάλωση 
φαγητού και ποτού σε όλους τους χώρους της Βιβλιοθήκης.  

→ Oι Αναγνώστες/τριες οφείλουν να θέτουν το κινητό τους σε αθόρυβη λειτουργία, με την 
είσοδό τους στους χώρους της Βιβλιοθήκης. Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητού 
τηλεφώνου εντός του χώρου του Αναγνωστηρίου Περιοδικών. 

→ Oι Αναγνώστες/τριες οφείλουν να σέβονται τον χώρο, να τηρούν την ησυχία και να 
φροντίζουν ώστε να μην ενοχλούν με τη συμπεριφορά τους τους άλλους αναγνώστες. Η 
τήρηση ησυχίας είναι απαραίτητη για την ομαλή λειτουργία της Βιβλιοθήκης και την 
προστασία της ιδιωτικής ανάγνωσης. Το Αναγνωστήριο Περιοδικών διατίθεται 
αποκλειστικά για μελέτη τεκμηρίων από τη συλλογή των περιοδικών και όχι για 
ομαδικές συναντήσεις, συζητήσεις ή χρήση υλικού τηλεδιάσκεψης. 

→ Οι Αναγνώστες/τριες είναι υποχρεωμένοι να διατηρούν καθαρό τον χώρο και τον 
εξοπλισμό του Αναγνωστηρίου Περιοδικών και να συμμορφώνονται στους γενικούς 
κανόνες, όπως έχουν ανακοινωθεί από την ΕΒΕ. Σε αντίθετη περίπτωση το προσωπικό 

https://nlg.gr/static-page/eggrafi-christi/
http://www.nlg.gr/


 

της ΕΒΕ έχει το δικαίωμα να αρνηθεί την πρόσβαση ή να διακόψει τη χρήση του 
εξοπλισμού. 

→ Η ΕΒΕ δεν φέρει ευθύνη για προσωπικά αντικείμενα των Αναγνωστών/τριών – 
Επισκεπτών/τριών που τυχόν χαθούν, κλαπούν ή υποστούν φθορά.  

→ Οι αναγνώστες/τριες κατά την αποχώρησή τους από το Αναγνωστήριο Περιοδικών 
παρακαλούνται να επαναφέρουν τη θέση εργασίας στην αρχική της κατάσταση. 

 

Μελέτη Τεκμήριων & Χρήση Εξοπλισμού 
→ Οι Αναγνώστες/τριες έχουν πρόσβαση στα βιβλιοστάσια του Αναγνωστηρίου 

Περιοδικών. Μετά το πέρας της διαδικασίας, τα τεκμήρια παραδίδονται στο αρμόδιο 

προσωπικό ή στο προκαθορισμένο σημείο συγκέντρωσης στο χώρο του 

αναγνωστηρίου, το οποίο φέρει σχετική ένδειξη. 

→ Δεν επιτρέπεται να επανατοποθετούνται τα τεκμήρια στα ράφια. Το υλικό τοποθετείται 

αποκλειστικά από το αρμόδιο προσωπικό. 

→ Οι Αναγνώστες/τριες, για πληροφορίες αναφορικά με τη συλλογή των περιοδικών και 

τη λειτουργία του Αναγνωστηρίου, απευθύνονται στο προσωπικό του Αναγνωστηρίου. 

→ Σε περίπτωση απώλειας ή καταστροφής, μερικής ή ολικής, υλικού και εξοπλισμού, το 

οποίο αποτελεί περιουσιακό στοιχείο της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος, ο/η 

υπαίτιος/α της φθοράς οφείλει να αποζημιώσει την ΕΒΕ για το υλικό αυτό βάσει της 

κείμενης νομοθεσίας.  

→ Σημειώνεται ότι το υλικό της συλλογής του Αναγνωστηρίου Περιοδικών φέρει 

αντικλεπτικό σύστημα για την προστασία του. Το προσωπικό φύλαξης διατηρεί το 

δικαίωμα ελέγχου στα προσωπικά αντικείμενα των Αναγνωστών/τριών κατά την είσοδο 

και έξοδό τους από τον χώρο του Αναγνωστηρίου. 

→ Στο Αναγνωστήριο Περιοδικών διατίθενται στους Αναγνώστες/τριες τέσσερις 

υπολογιστές, οι οποίοι χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τη χρήση της υπηρεσίας 

ενιαίας αναζήτησης. 

→ Οι Αναγνώστες/τριες μπορούν να χρησιμοποιούν ελεύθερα το ασύρματο δίκτυο (WIFI) 

που παρέχεται σε όλους τους χώρους της Βιβλιοθήκης και να συνδέονται δωρεάν με τις 

προσωπικές τους συσκευές (φορητούς υπολογιστές, tablets, κινητά τηλέφωνα) για 

πρόσβαση στο Διαδίκτυο.  

→ Οι Αναγνώστες/τριες μπορούν να χρησιμοποιούν τον προσωπικό τους υπολογιστή και 

τη σχετική καλωδίωση, όχι όμως δική τους μπαλαντέζα ή πολύπριζο – οφείλουν να 

χρησιμοποιούν αποκλειστικά τις υποδοχές ρεύματος που βρίσκονται πάνω στα 

τραπέζια. Η ΕΒΕ δεν φέρει ευθύνη για τον προσωπικό υπολογιστή των 

Αναγνωστών/τριών, σε περίπτωση απομάκρυνσής τους είτε από τη θέση εργασίας τους 

είτε από το Αναγνωστήριο Περιοδικών.   

 

 

 

 

 



 

 


